

户籍大厅内上演时间与生命的“赛跑” 20分钟 警民联手接力施救

“快来人啊！有人晕倒了！”顺着呼喊声看去只见一名身着黑衣的女士在锦州黑山户籍大厅晕厥倒地。

2023年8月12日上午，在锦州黑山户籍大厅内，前来办理业务的高女士突然倒地，危机时刻，户籍大厅的民警们赶紧放下手中工作与正在办事的市民全力实施救助。

“她这是心脏病发作，大家赶紧疏散开，让空气流通起来，”民警吕卫新见到高女士呼吸骤停、面色苍白的状况后喊着，“快打120急救，拿急救箱来。”

大家合力将高女士翻了过来平躺在地，把门窗打开保持空气流通。“能听见我说话吗？”民警刘超超拍高女士的脸，掐人中让其保持清醒，并喂下了一颗速效救心丸。

过了几分钟，高女士慢慢恢复了意识，这时医院急救人员也紧急赶到，为高女士进行了进一步的处理，在大家的合力救助下仅仅20分钟，高女士脱离了危险。医务人员说：“多亏了民警和市民合力采取了急救措施，给我们赶来抢救争取了宝贵的时间，否则后果将不堪设想。”

记者了解到，高女士是失踪回归人口，当天正在户籍大厅办理户口回归。8月13日，高女士满怀着喜悦与感激之情，将一面锦旗送给挽救她生命的民警。

辽沈晚报特派锦州记者 徐刚



经抢救高女士转危为安。

(受访者供图)

轿车陷进河里 民警找来铲车

“怎么办，怎么办……”看着自己的车一点点向河水中陷去，王某急得直跺脚。虽然自己逃过一劫，可这车要是没了，也得说是损失惨重了。

8月12日下午3时许，来自沈阳的王某驾车到丹东凤城通远堡林家台村亲戚家串门，路过金水河时，因为土路颠簸，一不小心拐过了头，车子左侧掉进了河。

王某猛踩油门向右紧打方向盘，车子不仅没能回到路上，反而更加下陷。王某果断弃车，从副驾驶位爬出来，跳到路上。

可是，因为近日来雨量较大，水流比较湍急，冲着车子一点点向河里下陷，王某急得直跺脚，附近村民看到赶过来也没有什么好办法。

就在这时，通远堡派出所民警栗展鹏、辅警张洪玮防汛巡逻路过此地，看到有群众在金水河边围观，感觉到可能存在安全隐患，立即赶到近前。

了解情况后，民警立即跟附近企业联系，借来企业的铲车到现场协助施救。铲车到达后，拴好救援绳向后拖拽，民警和村民帮助扶正车身避免翻车，终于把车子拖拽到安全位置。

救援结束后，民警又联系相关部门在此处道路设置了警示牌，防止再次发生安全事故。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松

巨石砸中叉车司机受伤被困 消防员利用液压扩张器营救

雨夜，大连某石材厂里作业叉车载重失衡前倾，碰倒后面巨石砸中车身，司机腿部受伤被困且流血不止。

消防员利用液压扩张器营救被困司机，经十余分钟营救，司机获救送医，没有生命危险。

12日18时22分，大连市大连湾消防救援站接到消防指挥中心警情，大连湾街道毛莹子村一石材厂内发生一起事故，叉车司机在雨夜作业时，因载物过重导致叉车瞬间前倾，被压翻的叉车尾部撞击到身后另一块500斤巨石，导致巨石跌落正中车体，司机被困车内。

大连湾消防救援站冒雨第一时间赶到现场火速救援。

到场后经勘查发现：一块巨石压在叉车驾驶室后部与配重处之间，驾驶室经过挤压后严重变形，导致司机右腿死死卡在驾驶室内，血流不止，司机不停地痛苦呻吟，事故现场一片狼藉。

大连湾消防救援站指挥员针对事故现场实际情况，立即将救援力量分成两组：一组由两名消防指战员对事发区域进行警戒，防止发生二次事故；另一组由四名消防指战员对被困司机展开救援。

为防止造成二次伤害，消防员仔细查看其受伤位置后利用液压扩张器将驾驶室变形位置



消防员利用液压扩张器营救被困司机，经十余分钟营救，司机获救送医。

消防供图

撑开，充分创造救援空间。“轻点，接着他的腿……”经过十分钟的紧张救援，消防员成功将被困司机救出，并叮嘱单位负责人尽快将受伤司

机送往医院救治。目前，受伤司机正在医院接受治疗，没有生命危险。辽沈晚报特派大连记者 张宇

外地游客遇车祸入院 民警化身“暖心奶爸”

“警察同志，请帮个忙，突发车祸需要马上手术，两个孩子请你们照顾几个小时……”8月12日，葫芦岛市沿海派出所民警接到一名外地游客求助，称自己受伤了，需要去医院手术治疗，在当地又没有亲属朋友，请求民警临时照顾自己的两个女儿。接到求助后，民警化身“暖心奶爸”，让受伤游客安心。

当日上午，王女士独自带着5岁和11岁的女儿在兴城市觉华岛景区游玩，过马路时不小心被机动车撞倒，由于腿部受伤严重，岛上的卫生所进行了初步处理后，大夫建议王女士尽快去兴城市区的医院手术治疗。

“必须马上赶往市区医院手术，又看到两个女儿因妈妈受伤受到了惊吓，且到医院治疗期间，没办法时刻照顾孩子们，”王女士说，万般无奈情况下，于是拨通了派出所的电话，请民警帮忙。在得到民警肯定的回应后，王女士又联系了其丈夫，让他尽快到派出所将孩子接回。

随后，民警立即赶往码头。王女士看到民警来接女儿们，告知民警其丈夫已经在赶来的路上了，这才安心地去了医院。

两个女孩在刚到派出所时，还没从母亲被撞的惊吓中走出来，对母亲的伤势也很担心。为了让两个孩子的情绪平稳下来，民警化身“暖心奶爸”，不断安慰着两个女孩，又给她们拿来一些小零食，播放她们想看的动画片，最终在民警的耐心陪伴下，两个孩子的情绪平复了下来，脸上又恢复了笑容。

“危难时刻，还得是我们人民警察同志，谢谢了！”4个小时后，王女士的丈夫从外地赶到派出所，见到民警们把孩子照顾得这么好，连连鞠躬感谢。

辽沈晚报特派葫芦岛记者 徐刚

浓烟中他盲拆液化气罐搬离火场

“当时煤气罐还有些烫手，我摸索着把湿抹布蒙在那个接头上……”用一块湿抹布捂住鼻子，李华鑫冲进浓烟中，盲拆液化气罐和炉盘的接头，把液化气罐拽离了危险地带……

8月12日8时许，本溪县公安局观音阁派出所接到110指令，本溪县香山花园一居民房屋着火。民警邓宗俊、黄达、马萍凯、辅警李华鑫、于金城快速出警赶到现场。

李华鑫告诉记者，着火的是5楼一户人家，因为油锅起火没控制好，引燃了周边物品，而坐着油锅的炉盘下，就是还在供气的液化气罐。“家里只有女主人，着火后跑到走廊里，束手无策，只知道哭。”

得知火情就在液化气罐边上，民警邓宗俊、黄达赶紧对周围群众进行疏散。马萍凯和李华

鑫、于金城则带上车里的两个灭火器往楼上跑。因为着急，警事记录仪掉到了地上都没顾得上捡起来。

“屋里浓烟滚滚，有一个人，可能是物业的，拿着灭火器正在喷……”李华鑫说，当时屋里深处根本看不清人，几个人把屋里救火的男子喊了出来，在没有任何防护措施的情况下冲了进去。

浓烟越来越大，看不到起火点，只能把灭火器对着阳台上的起火方向喷。“特别呛人”，但是几个人仍然坚持到灭火器喷光才撤出。

但是浓烟不仅没有散开，还有加重的趋势，却不见明火，而液化气罐还在里边。李华鑫从邻居手中借来一块湿抹布捂住鼻子，又冲了进去，“都是烟，啥也看不见。”

事先问明了方向，李华鑫冲到了位于阳台上的厨房，因为眼前都是黑蓝黑蓝的烟雾，李华鑫只能凭经验摸到灶台前，拽开下面的木柜门，蹲下身把液化气罐扯出来，“罐身上还有些烫手，我把湿抹布蒙在煤气罐和炉盘胶皮管的减压阀上，一拧……”

当液化气罐和炉盘脱离，李华鑫试着要把它扛起来，“应该是刚充完气，没扛动。”李华鑫只好双手拖着液化气罐向后撤，撤到厅里后，于金城上来帮忙，两人把液化气罐抬到了走廊里的安全地带。

这时，消防队员赶到，民警把现场移交给消防队员，很快火被扑灭，浓烟也逐渐散去，没有造成人员伤亡和重大财产损失。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松